
 
 

 
 

PERÍODO MANHÃ 
 

CONCURSO PÚBLICO Nº 001/2020 PREFEITURA MUNICIPAL DE CAMBÉ 

Atenção: Confira seu cargo e leia todas as instruções constantes no seu Caderno de Questões 

e Folha de Respostas. 

 

1. Seu caderno deve conter 60 (sessenta) questões, com 05 (cinco) alternativas, assim dispostas: 

 

Disciplina Composição 

Língua Portuguesa 1 a 15 

Matemática  16 a 25 

Informática Básica 26 a 30 

Conhecimentos Gerais 31 a 35 

Conhecimentos Específicos 36 a 60 

 
2. A Prova terá duração de 4h (quatro horas), incluindo preenchimento da Folha de Respostas. 

3. Após sua identificação, você deverá permanecer dentro da sala, sendo permitida a saída somente 

acompanhado de um fiscal e após 30min (trinta minutos) do início da prova.  

4. Para uso do sanitário e/ou beber água, você deverá solicitar ao Fiscal de Sala e somente levantar após 

autorização. 

5. O candidato só poderá sair da sala em definitivo após 1h (uma hora) do início da prova. 

6. Ao deixar a sala definitivamente, não poderá utilizar o sanitário dos candidatos que ainda estão 

realizando prova, e só poderá levar o Caderno de Questões restando 1h (uma hora) para o final da 

prova. 

7. Enquanto estiver realizando a Prova é proibido utilizar materiais de consulta, livros, apostilas, 

calculadoras, régua, quaisquer equipamentos eletrônicos, chapéus, bonés, e/ou similares, conforme 

constante no edital de abertura. Caso o fiscal constate alguma irregularidade irá anotar em Ata da Sala, 

para devidas providências da Comissão Organizadora. 

8. Sobre sua carteira deverá permanecer somente documento oficial original com foto, caneta de tinta azul 

ou preta, Caderno de Questões e Folha de Respostas. 

9. Você poderá utilizar seu Caderno de Questões para rascunho. 

10. Você receberá do Fiscal de Sala a Folha de Respostas definitiva. Confira seus dados e em caso de erro, 

chame o fiscal. Após conferir, assine no campo destinado à assinatura do candidato. Em hipótese 

alguma ela será substituída caso o candidato dobre, amasse, rasgue ou molhe. Cuidado, pois esse será 

o único documento válido para correção.  

11. Caso algum equipamento eletrônico emita som, mesmo que desligado e lacrado no plástico de pertences, 

o candidato portador do equipamento será automaticamente eliminado do concurso. 

12. Transcreva suas respostas para Folha de Respostas com caneta de tinta azul ou preta. Atenção: 

verifique na Folha de Respostas a forma correta de preenchimento. 

13. Questões com mais de uma alternativa assinalada, rasurada, em branco ou preenchidas de forma 

diferente das instruções serão anuladas. 

14. Após terminar sua Prova avise o Fiscal, pois ele autorizará a entrega da sua Folha de Respostas e Caderno 

de Questões, se for o caso. 

15. Caso algum candidato seja flagrado na tentativa de fraude, esse será automaticamente eliminado do 

Concurso, ainda sujeito a processo civil ou criminal. 

16. Qualquer questionamento ou dúvidas devem ser feitos em voz alta ao fiscal. 

17. Os 03 (três) últimos candidatos deverão sair juntos da sala, após a conferência e lacre do material da 

sala. 

18. Aguarde a autorização do Fiscal para iniciar sua Prova. 
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Língua Portuguesa 
Leia o texto para responder as questões. 

 

Google lança página para defender suas iniciativas contra a 

desinformação 

Empresa tenta responder a cinco "mitos" relacionados com as 

fake news nas buscas on-line e anúncios digitais. 

Por G1 

 

O Google colocou no ar nesta quinta-feira (7) uma 

página sobre como sua plataforma de buscas e anúncios digitais 

lidam com a desinformação. O material é parecido com uma 

iniciativa do YouTube, publicada em outubro passado. 

O site possui "5 mitos e fatos" e tenta responder a 

questões como "o algoritmo da busca favorece sites que 

disseminam fake news" ou "as plataformas do Google não são 

transparentes". 

A empresa defende que os resultados da busca são 

determinados por uma série de algoritmos que analisam fatores 

como os termos da pesquisa, relevância e usabilidade das 

páginas, localização, entre outros. 

Ao fim de cada "mito", a página tem um link para um 

"saiba mais", que amplia a resposta e leva os leitores a mais 

links sobre suas políticas. 

Identificação de conteúdo falso 

O primeiro deles responde a uma questão que diz que "o 

Google pode identificar e remover toda a desinformação da 

internet". 

A empresa diz que "a desinformação é um desafio 

complexo para o qual não existe uma resposta simples e única". 

Na versão estendida, a companhia afirma que "não está em 

posição de avaliar, de modo objetivo e em grande escala, a 

veracidade de um conteúdo ou a intenção dos criadores". 

Há ainda trechos que dizem que a companhia toma 

"outras medidas para aprimorar a qualidade dos nossos 

resultados para contextos e tópicos" e que fornece aos usuários 

"ferramentas para acessar o contexto e a diversidade de 

perspectivas de que precisam para formar as próprias opiniões", 

sem detalhar nos tópicos quais medidas e ferramentas são essas. 

Publicidade digital 

Outro "mito", segundo o Google, seria que a 

"publicidade digital financia disseminadores de 

desinformação". 

A defesa da empresa é que existem políticas que 

"estabelecem regras claras para limitar o conteúdo permitido 

nos anúncios em nossas plataformas ou nos sites que recebem 

publicidade por meio delas". 

A empresa diz ainda que em 2019 encerrou 1,2 milhão 

de contas, removeu anúncios de mais de 21 milhões de páginas 

da web por violar essas políticas e que os anunciantes podem 

escolher barrar determinados sites ou tópicos. 

Relação com veículos jornalísticos 

O Google também se defende da crítica que diz que suas 

plataformas usam o conteúdo de veículos jornalísticos sem que 

eles ganhem algo com isso. 

A empresa diz que são direcionados 24 bilhões de 

cliques por mês para sites de notícia em todo o mundo e que 

muitos deles utilizam suas ferramentas de publicidade digital 

para arrecadar receita. 

O fato de o Google direcionar tráfego para sites que 

utilizam suas próprias ferramentas de publicidade digital faz 

parte das acusações de condutas anticompetitivas em processos 

nos Estados Unidos. 

Na ação liderada pelo procurador-geral do Texas, Ken 

Paxton, a atuação da empresa é comparada à de todos os 

jogadores de uma partida de beisebol. Segundo o procurador, o 

Google faz uso de informações privilegiadas para negociar 

anúncios porque atua em todas as posições, arremessando e 

recebendo a bola, por exemplo. 

A relação entre a companhia e os veículos jornalísticos 

é alvo de discussão regulatória em alguns países como França 

e Austrália. 

Em outubro passado, a Justiça francesa ordenou que o 

Google negociasse com editoras o pagamento pelo uso do 

conteúdo em seus produtos – um mês depois, a empresa assinou 

acordos de direitos autorais com seis jornais e revistas do país. 

A Austrália anunciou em julho que empresas como 

Google e Facebook terão que pagar aos meios de comunicação 

pelo uso de seu conteúdo, mas o buscador se colocou contra a 

medida. 
Disponível em 

https://g1.globo.com/economia/tecnologia/noticia/2021/01/07/google-lanca-pagina-

para-defender-suas-iniciativas-contra-a-desinformacao.ghtml 

 
1. Assinale a alternativa correta de acordo com o texto. 

a) Essa ferramenta é importante para a sociedade, já que as 

notícias passarão por um mecanismo de busca de 

notícias falsas e verdadeiras e com isso, a população se 

sentirá mais segura ao utilizar a internet. 

b) A preocupação do Google é com relação ao bem estar 

dos usuários, ao se depararem com inúmeras notícias e 

não saberem selecioná-las de modo crítico. 

c) Esse tipo de iniciativa torna o Google uma das melhores 

companhias para trabalhar, pois com tal ferramenta, o 

colaborador consegue realizar suas atividades com mais 

segurança. 

d) É importante que empresas como o Google 

desenvolvam tais softwares para que assim, sirvam de 

modelo para outros pequenos sites de busca como 

Yahoo perguntas, Bing, entre outros. 

e) A empresa Google está tentando evitar ao máximo a 

disseminação de notícias falsas, as chamadas fake News. 

 

2. Assinale a alternativa correta com relação ao uso das 

aspas no texto. 

a) No quarto e quinto parágrafo, as aspas foram utilizadas 

com o mesmo propósito. 

b) No quinto e sexto parágrafo, as aspas foram utilizadas 

com o mesmo propósito. 

c) As aspas do oitavo parágrafo têm a mesma finalidade. 

d) As aspas do quarto e do nono parágrafo têm a mesma 

finalidade. 

e) As aspas do subtítulo são desnecessárias. 

 

3. Analise: “a página tem um link para um ‘saiba 

mais’” e assinale a alternativa correta. 

a) O termo “um” é um artigo em toda a oração. 

b) O termo “um” é numeral, primeiramente, e depois um 

artigo. 

c) O termo “um” é numeral em toda a oração. 

d) O termo “um” é artigo, primeiramente, e depois um 

numeral. 

e) O termo “um” retoma o termo “página”, ou seja, é um 

pronome. 

 

4. Com relação ao décimo parágrafo, assinale a 

alternativa correta. 

a) As vírgulas foram utilizadas com a mesma finalidade. 

b) As vírgulas foram utilizadas para marcar numerais. 

c) As vírgulas foram utilizadas para marcar numeral e 

sequenciar itens. 

d) As vírgulas foram utilizadas para sequenciar itens. 

e) As vírgulas, nos dois casos, são desnecessárias. 
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5. Assinale a alternativa correta com relação ao gênero 

textual. 

a) Resumo. 

b) Resenha. 

c) Carta. 

d) Notícia. 

e) Relato. 

 

6. A figura de linguagem dominante no texto é 

a) denotação. 

b) conotação. 

c) ironia. 

d) metáfora. 

e) metonímia. 

 

7. Analise o último parágrafo e assinale a alternativa 

correta. 

a) O sujeito da oração principal é “Austrália”. 

b) A oração é classificada como Coordenada Assindética. 

c) O uso de “mas” conclui a ideia. 

d) “Mas” poderia ser substituído por “mais”. 

e) “Buscador” é um site como o Google. 

 

8. Analise: “Google lança página para defender suas 

iniciativas contra a desinformação” e assinale a 

alternativa que apresenta a classificação dos termos 

em destaque, respectivamente. 

a) Pronome; advérbio; conjunção. 

b) Verbo; preposição; pronome. 

c) Conjunção; adjetivo; preposição. 

d) Verbo; conjunção; artigo. 

e) Advérbio; preposição; substantivo. 

 

9. Analise: “A empresa defende que os resultados da 

busca são determinados por uma série de 

algoritmos” e assinale a alternativa correta. 

a) O sujeito dessa oração é indeterminado. 

b) O verbo está no Presente do Subjuntivo. 

c) O verbo está no Presente do Indicativo. 

d) O verbo “são” está conjugado para “empresa”. 

e) O sujeito “resultados” é indeterminado. 

 

10. Assinale a alternativa que apresenta um verbo no 

Pretérito. 

a) “a Justiça francesa ordenou que o Google negociasse 

com editoras o pagamento...” 

b) “A relação entre a companhia e os veículos jornalísticos 

é alvo de discussão regulatória em alguns países como 

França e Austrália” 

c) “publicidade digital financia disseminadores de 

desinformação” 

d) “O primeiro deles responde a uma questão que diz...” 

e) “analisam fatores como os termos da pesquisa, 

relevância e usabilidade das páginas, localização, entre 

outros” 

 

11. Assinale a alternativa incorreta com relação ao 

penúltimo parágrafo. 

a) Há advérbios de tempo. 

b) “Empresa” se refere ao Google. 

c) “Empresa” se refere às editoras. 

d) Os verbos estão no Pretérito Perfeito do Indicativo. 

e) “Francesa” é um adjetivo, nesta situação. 

 

12. Assinale a alternativa que apresenta uma das formas 

utilizadas no texto para retomar “Google”. 

a) A ferramenta. 

b) A plataforma. 

c) A companhia. 

d) O link de buscas. 

e) O informativo. 

 

13. Analise: “Há ainda trechos que dizem que a 

companhia toma...” e assinale a alternativa correta. 

a) O termo “há” pode ser substituído por “tem” sem alterar 

o sentido da oração. 

b) O termo “trechos” pode ser substituído por “trejeitos” 

sem alterar o sentido da oração. 

c) O termo “companhia” se refere a estar junto com alguém 

em um momento difícil. 

d) O termo “que” utilizado duas vezes torna o texto mais 

formal. 

e) O termo “dizem” pode ser substituído por “declamam” 

sem alterar o sentido da oração. 

 

14. Analise: “O primeiro deles responde a uma 

questão...” e assinale a alternativa que classifica 

corretamente os termos em destaque, 

respectivamente. 

a) Ambos são numerais. 

b) Um é numeral e o outro é artigo. 

c) Ambos são artigos. 

d) Um é substantivo e o outro é artigo. 

e) Um é sujeito e o outro predicativo do sujeito. 

 

15. Ainda a respeito da oração: “O primeiro deles 

responde a uma questão...” assinale a alternativa 

correta. 

a) O verbo é intransitivo. 

b) O verbo é transitivo direto. 

c) O verbo é transitivo indireto. 

d) O verbo é de ligação.  

e) O verbo é impessoal. 

 

Matemática Básica 
 

16. Considere a matriz A = [

𝟑 −𝟒
−𝟕 −𝟐

𝟎 𝟐
𝟒 𝟑

−𝟓 −𝟏
−𝟑 𝟎

𝟓 𝟏
𝟔 𝟒

]. Assinale a 

alternativa que apresenta a diferença entre a soma 

dos elementos da diagonal principal e a soma dos 

elementos da diagonal secundária.  

a) 12 

b) 10 

c) 8 

d) 6 

e) 4 

 

17. Considere os números complexos  𝒛𝟏 = 𝟑 + 𝟐𝒊 e 𝒛𝟐 =
−𝟓 − 𝒊. Assinale a alternativa que apresenta o 

resultado da soma de 𝒛𝟏 + 𝒛𝟐̅̅ ̅, onde 𝒛𝟐̅̅ ̅ é o conjugado 

de 𝒛𝟐.  

a) −2 − 3𝑖  
b) −2 + 3𝑖  
c) −2 + 𝑖  
d) 8 + 3𝑖  
e) 8 + 𝑖  
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18. Considere o polinômio 𝑷(𝒙) = 𝟑𝒙𝟒 + 𝟐𝒙𝟑 − 𝟕𝒙𝟐 −
𝟒𝒙 + 𝟐 e o polinômio  𝑸(𝒙) = 𝟑𝒙𝟐 + 𝟐𝒙 − 𝟏. Assinale 

a alternativa que apresenta o polinômio 𝑫(𝒙) que é o 

resultado da divisão  𝑷(𝒙)/𝑸(𝒙).  

a) 𝐷(𝑥) = 𝑥2 − 2 

b) 𝐷(𝑥) = 𝑥2 + 2 

c) 𝐷(𝑥) = 𝑥2 + 5 

d) 𝐷(𝑥) = 𝑥2 − 10 

e) 𝐷(𝑥) = 𝑥2 + 3 

 

19. Considere a equação quadrática 𝒙𝟐 − 𝒙 − 𝟔 = 𝟎. 

Assinale a alternativa que apresenta a soma das 

raízes dessa equação.  

a) 5 

b) -5 

c) 1 

d) -1 

e) 4 

 

20. Um produto está sendo vendido em uma promoção 

com 15% de desconto pelo preço de R$ 97,75. Qual o 

valor desse produto fora da promoção?  

a) R$ 112,40 

b) R$ 113,00 

c) R$ 112,80 

d) R$ 114,00 

e) R$ 115,00 

 

21. Uma senha bancária com 6 dígitos foi formada com 

os termos 𝒂𝟓𝟎  e 𝒂𝟓𝟏 da progressão aritmética que tem 

razão  r = 4 e o termo inicial 𝒂𝟏 = 𝟑. Assinale a 

alternativa que apresenta a senha formada.  

a) 151154 

b) 154157 

c) 195199 

d) 199203 

e) 203207 

 

22. Em uma turma de estudantes do Ensino 

Fundamental foi constatado que 17 estudantes estão 

matriculados no projeto de xadrez, 22 estudantes 

estão matriculados no projeto de robótica, 10 alunos 

participam dos dois projetos e 6 alunos não 

participam de nenhum dos projetos. Qual o total de 

estudantes dessa turma? 

a) 55 

b) 43 

c) 40 

d) 39 

e) 35 

 

23. Quantos são os anagramas da palavra CAMBE? 

a) 625 

b) 300 

c) 250 

d) 120 

e) 60 

 

24. A soma de dois números naturais consecutivos é igual 

a 9451. A parcela par dessa soma corresponde ao 

número:  

a) 4726 

b) 4728 

c) 4730 

d) 4732 

e) 4734 

 

25. Uma piscina foi construída com 4 metros de largura, 

9 metros de comprimento e 1,5 metros de altura Use 

1 litro = 1 dm3, assinale a alternativa que apresenta o 

volume, em litros, que a piscina comporta. 

a) 48000 litros 

b) 54000 litros 

c) 60000 litros 

d) 80000 litros  

e) 100000 litros 

 

Informática Básica 
 

26. Utilizando o Pacote Microsoft Office 2013, instalação 

padrão, português do Brasil, assinale a alternativa  

que representa o comando CTRL+E, no programa 

Word. 

 (Obs.: O sinal de + não faz parte do comando, 

significa que as teclas devem ser pressionadas 

simultaneamente). 

a) Abre um arquivo já existente. 

b) Alinha à esquerda. 

c) Alinha à direita. 

d) Abre a caixa de diálogo de busca e pesquisa. 

e) Centraliza o texto. 

 

27. Assinale a alternativa que não representa um 

navegador de internet. 

a) Google Chrome. 

b) Internet Explorer. 

c) Mozilla Firefox. 

d) Internet Outlook. 

e) Microsoft Edge. 

 

28. Assinale a alternativa que representa um hardware. 

a) Eraser. 

b) Windows Explorer. 

c) HD – Har Disk. 

d) DropBox 

e) Google Drive. 

 

29. Assinale a alternativa que representa um sistema 

operacional. 

a) Microsoft Word. 

b) Microsoft Windows. 

c) Microsoft Operation. 

d) Microsoft Operacional. 

e) Microsoft System. 

 

30. Utilizando o Windows 10, instalação padrão, 

português do Brasil, com o Microsoft Excel 2016 

aberto, assinale a alternativa que representa Alt+F4 

o comando. 

 (Obs.: O sinal de + não faz parte do comando, 

significa que as teclas devem ser pressionadas 

simultaneamente). 

a) Imprimi o Documento. 

b) Abre menu Iniciar. 

c) Alterna entre janelas na ordem em que foram abertas. 

d) Exibe propriedades de arquivo. 

e) Fecha programa. 
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Conhecimentos Gerais 
 

31. Segundo a Lei Orgânica do Município de Cambé, 

assinale a alternativa correta. 

a) O Município de Cambé, pessoa jurídica de direito 

público interno, é unidade territorial que integra a 

organização político-administrativa da República 

Federativa do Brasil, no Estado do Paraná, dotada de 

autonomia política, administrativa, financeira e 

legislativa, nos termos assegurados pela Constituição 

Federal, Constituição Estadual e por esta Lei Orgânica. 

b) O Município de Cambé, pessoa jurídica de direito 

privado, é unidade territorial que integra a organização 

político-administrativa da República Federativa do 

Brasil, no Estado do Paraná, dotada de autonomia 

política, administrativa, financeira e legislativa, nos 

termos assegurados pela Constituição Federal, 

Constituição Estadual e por esta Lei Orgânica. 

c) O Município de Cambé, pessoa jurídica de direito 

público interno, é unidade territorial que integra a 

organização político-administrativa da República 

Federativa do Brasil, no Estado do Paraná, dotada de 

isonomia política, administrativa, financeira e 

legislativa e judiciária nos termos assegurados pela 

Constituição Federal, Constituição Estadual e por esta 

Lei Orgânica. 

d) O Município de Cambé, pessoa jurídica de direito 

público interno, é unidade territorial que não integra a 

organização político-administrativa da República 

Federativa do Brasil, no Estado do Paraná, dotada de 

isonomia política, administrativa, financeira e 

legislativa, nos termos assegurados pela Constituição 

Federal, Constituição Estadual e por esta Lei Orgânica. 

e) O Município de Cambé, pessoa jurídica de direito 

público interno, é unidade territorial que integra a 

organização político-administrativa da República 

Federativa do Brasil, no Estado do Paraná, dotada de 

autonomia política e financeira, nos termos assegurados 

pela Constituição Federal, Constituição Estadual e por 

esta Lei Orgânica. 

 

32. Sobre a Lei Orgânica Municipal, informe se é 

verdadeiro (V) ou falso (F) para o que se afirma e 

assinale a alternativa que apresenta a sequência 

correta. 

(  ) É competência privativa do Município, publicar no 

órgão oficial Municipal e do Estado, na forma da lei, 

e, facultativamente, na imprensa da região ou da 

capital, os seus atos, leis, balancetes mensais, o 

balancete anual de suas contas e o orçamento anual. 

(  ) É competência privativa do Município, instituir a 

guarda municipal destinada à proteção de seus bens, 

serviços, instalações e a proteção aos escolares, 

conforme dispuser a lei.  

(  ) Compete ao Município conceder, permitir ou 

autorizar os serviços de táxis, sem interferir nas 

respectivas tarifa. 

(  ) É vedado ao Município criar distinções entre 

cidadãos ou preferências entre si. 

a) V – V – V – F. 

b) F – F – V – V. 

c) F – F – F – V. 

d) F – V – F – V. 

e) V – F – V – V. 

 

33. Segundo a Lei Orgânica Municipal, as funções de 

confiança, exercidas exclusivamente por servidores 

ocupantes de cargo efetivo, e os cargos em comissão, 

a serem preenchidos por servidores de carreira nos 

casos, condições e percentuais mínimos previstos em 

lei, destinam-se apenas às atribuições de  

a) assessor direto do Prefeito e chefe de gabinete. 

b) direção, chefia e assessoramento. 

c) nível superior. 

d) especialista, técnico e assessor. 

e) secretário municipal e diretor escolar. 

 

34. Em novembro de 2020 uma explosão seguida de 

incêndio atingiu um transformador de uma 

subestação de uma capital Brasileira e ocasionou 

diversos problemas relacionados à falta de energia 

elétrica. A maioria das cidades do estado tiveram o 

fornecimento de energia interrompido e milhares de 

pessoas sofreram por mais de vinte dias com a falta 

de energia e seus reflexos. Qual estado é narrado no 

texto? 

a) Roraima. 

b) Acre. 

c) Tocantins. 

d) Amazonas. 

e) Amapá. 

 

35. Quais os dois times finalistas da Copa do Brasil de 2020? 

a) São Paulo e Flamengo. 

b) Flamengo e Palmeiras. 

c) Palmeiras e América-MG. 

d) Grêmio e Internacional. 

e) Grêmio e Palmeiras. 
 

Conhecimentos Específicos 
 

36. Infecção por protozoários que atinge, 

principalmente, a porção superior do intestino 

delgado. A infecção sintomática pode apresentar-se 

de forma aguda com diarreia, acompanhada de dor 

abdominal (enterite aguda) ou de natureza crônica, 

caracterizada por fezes amolecidas, com aspecto 

gorduroso, fadiga, anorexia, flatulência e distensão 

abdominal. Sobre a doença descrita, assinale a 

alternativa com o tratamento adequado. 

a) Penicilina benzatina 2.400.000 UI, intramuscular, dose 

única. 

b) Secnidazol 2g, via oral, dose única. 

c) Dapsona 100mg, via oral, por 6 semanas. 

d) Vanciclovir 1g, via oral, 12/12 horas, por 7 dias. 

e) Doxiciclina 100mg, via oral, 12/12h, por 3 semanas. 
 

37. Paciente masculino chega à consulta referindo 

feridas em região genital uma semana após relação 

sexual sem preservativo. Ao exame: múltiplas 

úlceras em frênulo e no sulco bálano prepucial, 

dolorosas, de bordas irregulares, com contornos 

eritemato-edematosos e fundo irregular, cobertas 

por exsudato necrótico, amarelado e de odor fétido. 

Apresenta ainda linfonodomegalia inguinal a direita. 

Sobre o quadro clínico, assinale a alternativa com a 

principal hipótese diagnóstica. 

a) Herpes simples. 

b) Linfogranuloma venéreo. 

c) Cancro mole. 

d) Donovanose. 

e) Sífilis.A 
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38. Sobre a interpretação dos marcadores sorológicos da 

hepatite B, associe as colunas e assinale a alternativa 

correta. 

I. HBsAg. 

II. HBeAg. 

III. Anti-HBe. 

IV. HBV-DNA. 

(  ) Sua presença sugere redução ou ausência de 

replicação viral. 

(  ) Na infecção crônica, está presente enquanto ocorrer 

replicação viral, exceto nas cepas com mutação pré-

core. 

(  ) Pode ser encontrado em qualquer fase da doença, 

sendo utilizado para monitorar o tratamento. 

(  ) Sua presença por mais de 24 semanas é indicativa de 

hepatite crônica. 

a) III – II – IV – I. 

b) II – I – IV – III. 

c) III – I – II – IV.  

d) I – II – IV – III. 

e) II – I – III – IV. 

 

39. Paciente de 32 anos com 14 semanas de gestação 

chega a Unidade Básica de Saúde referindo nunca ter 

realizado rastreio citológico para câncer de colo do 

útero. Sem outras queixas no momento da consulta. 

Nega histórico familiar de neoplasias ginecológicas. 

Assinale a alternativa com a conduta adequada nessa 

situação.  

a) Ela deve ser orientada a iniciar o rastreio no puerpério. 

b) O exame citológico poderá ser colhido imediatamente. 

c) A paciente deverá aguardar 6 meses após o parto para 

iniciar o rastreio. 

d) O rastreio ainda não é indicado para essa paciente. 

e) A paciente deve ser encaminhada à colposcopia devido 

a estar gestante. 

 

40. A participação da sociedade organizada, garantida 

na legislação, torna os Conselhos de Saúde uma 

instância privilegiada na proposição, discussão, 

acompanhamento, deliberação, avaliação e 

fiscalização da implementação da Política de Saúde, 

inclusive nos seus aspectos econômicos e financeiros. 

Sobre os Conselhos de Saúde, de acordo com a 

Resolução nº 453, de 10 de maio de 2012, analise as 

assertivas e assinale a alternativa correta. 

I. Entidades e movimentos representativos de usuários 

devem compor 25% do número total de conselheiros. 

II. A participação dos membros eleitos do Poder 

Legislativo, representação do Poder Judiciário e do 

Ministério Público, como conselheiros, não é 

permitida nos Conselhos de Saúde. 

III. As funções, como membro do Conselho de Saúde, 

não serão remuneradas, considerando-se o seu 

exercício de relevância pública e, portanto, garante a 

dispensa do trabalho sem prejuízo para o 

conselheiro. 

IV. Recomenda-se que, a cada eleição, os segmentos de 

representações de usuários, trabalhadores e 

prestadores de serviços, ao seu critério, promovam a 

renovação de, no mínimo, 70% de suas entidades 

representativas. 

a) Apenas I está correta. 

b) Apenas II, III e IV estão corretas. 

c) Apenas I e IV estão corretas. 

d) Apenas II e III estão corretas. 

e) Todas estão corretas. 

 

41. Considerando os critérios de RIFLE para a lesão 

renal aguda, assinale a alternativa que apresenta a 

classificação adequada para uma paciente que 

apresentou elevação do valor da creatinina em 3 

vezes no período de 5 dias. 

a) Risco. 

b) Injúria. 

c) Falência. 

d) Perda mantida da função. 

e) Insuficiência renal terminal. 

 

42. A maioria dos pacientes completa o tratamento de 

tuberculose sem qualquer reação adversa relevante. 

No entanto, existem alguns casos em que as reações 

adversas determinam alterações definitivas no 

esquema terapêutico. Associe os efeitos adversos aos 

prováveis medicamentos relacionados e assinale a 

alternativa com a sequência correta. 

I. Neurite óptica. 

II. Suor/urina de coloração avermelhada. 

III. Hiperuricemia sem sintomas. 

IV. Psicose. 

(  ) Etambutol. 

(  ) Pirazinamida. 

(  ) Rifampicina. 

(  ) Isoniazida. 

a) IV - II - III - I. 

b) IV - III - II - I. 

c) I - II - III - IV. 

d) III - I - IV - II. 

e) I - III - II - IV. 

 

43. As classes de anti-hipertensivos consideradas 

preferenciais para o controle da pressão arterial em 

monoterapia inicial são, exceto: 

a) diuréticos tiazídicos. 

b) bloqueadores de canais de cálcio. 

c) inibidores da enzima conversora da Angiotensina. 

d) bloqueadores dos receptores AT1 da Angiotensina II. 

e) vasodilatadores diretos. 

 

44. Assinale a alternativa que apresenta uma medicação 

antidiabética secretagoga de insulina, com ação 

hipoglicemiante mais prolongada durante todo o dia, 

que promove queda de 1,5 a 2% na hemoglobina 

glicada, sendo ganho de peso e maior frequência de 

hipoglicemia os eventos adversos mais comuns. 

a) Metformina. 

b) Acarbose. 

c) Liraglutida. 

d) Glicazida. 

e) Dapaglifozina. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 8 

45. A manutenção das concentrações extra e 

intracelulares de cálcio, fósforo e magnésio, dentro 

da faixa de normalidade, depende do controle dos 

fluxos de cálcio, fósforo e magnésio no rim, no trato 

gastrintestinal e nos ossos. Sobre o metabolismo 

mineral, analise as assertivas e assinale a alternativa 

correta. 

I. Aproximadamente 30% do cálcio ligado a proteínas 

é transportado pela albumina sérica. 

II. A concentração do cálcio intracelular é, 

aproximadamente, 10.000 vezes menor do que a 

concentração do cálcio ionizado extracelular. 

III. A capacidade renal de reabsorver fósforo é 

saturável. 

IV. Apenas 15 a 20% do magnésio filtrado é reabsorvido 

no túbulo proximal, 5 a 15% na alça ascendente 

espessa de Henle e 65-80% no túbulo distal. 

a) Apenas II e III estão corretas. 

b) Apenas I e III estão corretas. 

c) Apenas II está incorreta. 

d) Apenas IV está incorreta. 

e) Todas estão corretas. 

 

46. Menino de 2 anos chega ao Pronto Socorro 

apresentando quadro febril de 6 dias, conjuntivite 

bilateral não purulenta, eritema de lábios e mucosa 

oral, adenomegalia cervical bilateral e eritema de 

palma e planta dos pés. Assinale a alternativa que 

apresenta a principal hipótese diagnóstica. 

a) Escarlatina. 

b) Doença de Kawasaki. 

c) Arterite de Takayasu. 

d) Lúpus eritematoso sistêmico. 

e) Poliarterite nodosa. 

 

47. Analise as assertivas e assinale a alternativa que 

apresenta possíveis consequências do 

hipotireoidismo sobre o aparelho reprodutor 

feminino. 

I. Oligomenorreia. 

II. Aumento da globulina ligadora de hormônio sexual. 

III. Hiperprolactinemia. 

IV. Risco aumentado de trabalho de parto prematuro. 

a) Apenas II e IV estão corretas. 

b) Apenas I está incorreta. 

c) Apenas II está incorreta. 

d) Apenas I e IV estão corretas. 

e) Todas estão corretas. 

 

48. De acordo com a Portaria nº 264 de 17 de fevereiro 

de 2020, assinale a alternativa que apresenta apenas 

doenças de notificação compulsória imediata. 

a) Hepatites virais, tularemia e doença meningocócica. 

b) Evento adverso pós vacina, hanseníase e hantavirose. 

c) Infecção pelo HIV, malária e leptospirose. 

d) Sarampo, toxoplasmose e tuberculose. 

e) Acidentes por animais peçonhentos, síndrome 

respiratória aguda grave causada por coronavírus e 

paralisia flácida aguda. 

 

49. Assinale a alternativa que apresentar o anticorpo 

que está mais associado ao desenvolvimento de 

síndrome do desconforto respiratório agudo em um 

paciente com histórico pregresso de miopatia 

inflamatória idiopática. 

a) Anti-Ro. 

b) FAN. 

c) Anti-Jo1. 

d) Ant-Dsm. 

e) Anti-centrômero. 

 

50. Sobre os cuidados durante a remoção de cerume pela 

técnica de irrigação, analise as assertivas e assinale a 

alternativa correta. 

I. É fundamental realizar a otoscopia antes e após o 

procedimento.  

II. Na presença de otite aguda o procedimento deverá 

ser suspenso. 

III. A utilização de soro fisiológico em temperatura 

ambiente pode causar nistagmo e desconforto, por 

isso é indicado aquecer previamente até 37ºC. 

IV. O histórico pregresso de cirurgia otológica não 

contraindica o procedimento. 

a) Apenas I e III estão corretas. 

b) Apenas I e IV estão corretas. 

c) Apenas III está correta. 

d) Apenas I, II e III estão corretas. 

e) Todas estão corretas. 

 

51. João, 5 anos, sem comorbidades, trazido pela mãe 

devido ao surgimento de lesões pruriginosas na pele 

há uma semana. As lesões são caracterizadas por 

pápulas peroladas, bem delimitadas, com 

umbilicação central, localizadas na face e no tronco. 

O procedimento a nível de atenção primária que 

pode ser realizado para tratamento efetivo dessa 

doença dermatológica é 

a) curetagem. 

b) aplicação de ácido tricloroacético. 

c) crioterapia. 

d) aplicação de cantaridina. 

e) excisão cirúrgica. 

 

52. Sobre o coeficiente de mortalidade infantil, analise as 

assertivas e assinale a alternativa correta. 

I. É definido pelo número de óbitos em menores de um 

ano de idade, a cada mil habitantes, em determinado 

espaço e ano. 

II. Corresponde a um importante indicador de saúde, 

pois contribui para a avaliação dos níveis de saúde e 

desenvolvimento socioeconômico da população. 

III. As taxas de mortalidade infantil são classificadas em 

altas (50 ou mais), médias (20 a 49) e baixas (menos 

que 20). 

IV. Atualmente o Brasil está vivendo um declínio na taxa 

de mortalidade infantil em todas as regiões 

brasileiras, exceto no Norte e Nordeste. 

V. Quando a taxa de mortalidade infantil é alta, o 

componente neonatal é predominante. 

a) Apenas I, II, III e IV estão corretas. 

b) Apenas I e V estão corretas. 

c) Apenas I, III e IV estão corretas. 

d) Apenas II, III e V estão corretas. 

e) Apenas II e III estão corretas. 
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53. Sobre a vacina BCG (Bacilo de Calmette-Guérin), 

informe se é verdadeiro (V) ou falso (F) para o que se 

afirma e assinale a alternativa que apresenta a 

sequência correta. 

(  ) Trata-se de uma vacina com vírus vivo atenuado 

derivada do Mycobacterium bovis. 

(  ) Essa vacina confere proteção especialmente para as 

formas graves de tuberculose (miliar e meníngea). 

(  ) A ausência de cicatriz não indica falta de proteção, 

portanto não é mais recomendada a revacinação. 

(  ) É recomendada a administração ao nascimento, 

porém pode ser realizada até os 5 anos incompletos. 

(  ) Após a vacinação é esperado o surgimento de uma 

mácula avermelhada com enduração, que evolui 

para pústula seguida de crosta e, por fim, surge uma 

úlcera que evolui para cicatriz.  

a) V – F – F – F – V. 

b) V – V – F – V – V. 

c) V – V – V – V – V. 

d) V – V – F – F – V. 

e) F – F – F – V – F. 

 

54. De acordo com os agentes etiológicos mais 

prevalentes na síndrome do corrimento uretral 

masculino, assinale a alternativa que apresenta o 

tratamento de primeira escolha em adultos. 

a) Ceftriaxona 500mg IM dose única + Azitromicina 

500mg VO dose única. 

b) Penicilina Benzatina 1.200.000 UI IM dose única. 

c) Doxiciclina 100mg 12/12h VO por 7 dias. 

d) Cefotaxima 1g IM dose única + Azitromicina 1g VO 

dose única. 

e) Ciprofloxacino 500mg VO dose única + Azitromicina 

1g VO dose única. 

 

55. Assinale a alternativa que apresenta a neoplasia que 

está mais associada à síndrome de Sjogren. 
a) Mieloma múltiplo. 

b) Linfoma não-Hodgkin. 

c) Linfoma Hodgkin. 

d) Leucemia mieloide aguda. 

e) Adenocarcinoma pulmonar. 

 

56. A descoberta de um novo tratamento para uma 

doença crônica não transmissível terá como 

resultado um aumento na sobrevida e consequente 

aumento na sua 

a) incidência. 

b) prevalência. 

c) letalidade. 

d) mortalidade. 

e) prevenção. 

 

57. Considerada manifestação clássica da forma grave 

de leptospirose, a síndrome de Weil é caracterizada 

por: 

a) icterícia, insuficiência renal e hemorragias. 

b) insuficiência hepática, colúria e acolia fecal. 

c) dissociação pulso-temperatura. 

d) icterícia, insuficiência renal e hepática. 

e) dor abdominal, oligúria e hematúria. 

 

58. A 8ª Conferência Nacional de Saúde é considerada 

um marco na história da saúde pública no Brasil. 

Realizada em 1986, ela foi a primeira Conferência 

Nacional da Saúde aberta aos usuários e principal 

precursora na criação do Sistema Único de Saúde 

(SUS). Assinale a alternativa que apresenta os 

principais temas que foram debatidos nessa 

conferência. 

a) “Sociedade, governo e saúde”, “Implantações do SUS” 

e “Controle social”. 

b) “A legislação referente à Higiene e à Segurança do 

Trabalho”. 

c) “A situação Sanitária e Assistencial dos Estados”. 

d) “A saúde como dever do Estado e direito do cidadão”, 

“A reformulação do Sistema Nacional de Saúde” e “O 

financiamento setorial”. 

e) “O direito à saúde”, “A Seguridade Social e a saúde”. 

“A intersetorialidade das ações de saúde”. 

 

59. O teste do coraçãozinho ou oximetria de pulso é 

utilizado para triagem de cardiopatias congênitas 

críticas, devendo ser realizado ainda no alojamento 

conjunto, após as 24 horas de vida do recém-nascido. 

Em um recém-nascido com saturação em membro 

superior direito = 95% e saturação em membro 

inferior esquerdo = 96%, a conduta mais adequada é 

a) repetir o teste em uma hora. 

b) rotina de alojamento conjunto. 

c) repetir o teste em duas horas. 

d) solicitar ecocardiograma. 

e) encaminhar à UTI neonatal. 

 

60. A Lei nº 8080/90 regula, em todo o território 

nacional, as ações e serviços de saúde. Estas são 

executadas diretamente pelo SUS ou com a 

participação complementar da iniciativa privada. 

Sobre a organização das ações e serviços de saúde, 

assinale a alternativa correta. 

a) A organização será de forma regionalizada e 

hierarquizada, em níveis de complexidade crescente. 

b) A organização será de forma humanizada e 

hierarquizada, em níveis de complexidade crescente. 

c) A organização será de forma integralizada, seguindo os 

princípios da universalidade e igualdade. 

d) A organização será de forma regionalizada e 

hierarquizada, em níveis de complexidade decrescente. 

e) A organização será de forma integralizada e 

hierarquizada, em níveis de complexidade decrescente. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


